

La Cruz

DIARIO CATOLICO

REDACCION
Conde de Rius, núm. 12, entresuelo.

ADMINISTRACION
Vilamitjana, 9, 1.º

Precios de suscripción
Tarragona, trimestre... Ptas. 4.00
España, trimestre... 4.50
Unión postal, un año... 36.00
Anuario y comunicados á precios convencionales.—Pago anticipado.

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán ó en el castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Stos. Julián arz. y Juan de Dios fr.
SANTOS DE MAÑANA.—Stos. Cándido y Cirión mrs.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL PARA MARZO
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)
Las obras sociales.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
Oh Jesús mío por medio del corazón immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por la mayor difusión posible de las obras sociales.

RESOLUCION APOSTOLICA
Promover y sostener las obras sociales.

CORTE DE MARIA
Hoy se hace la visita á la Purísima Concepción, en la Catedral.

Cantos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del Pío Hospital, siendo las horas de mañana de ocho á once por la mañana y de tres y tres cuartos á siete y media por la tarde.

Santa Iglesia Catedral
A las seis y cuarto de la tarde, Rosario, plática doctrinal, letrillas cantadas y sermón por el P. Arqués.

Parroquia de la Stma. Trinidad
A las cinco de la tarde Vía-crucis.

Parroquia de San Juan Bautista
Empieza el septenario de la Virgen de los Dolores. A las seis de la tarde, Rosario, meditación, septenario, cantándose los Padrenuestros con acompañamiento de música, sermón á cargo del Rdo. Dr. D. Andrés Brú, con piezas escogidas antes y después del sermón por la capilla del Sr. Roig.

Iglesia del Seminario
Misa solemne á las nueve de la mañana, en sufragio de los finados cofrades del Cíngulo.

MES DE SAN JOSE

Se celebra durante la misa en las iglesias y horas siguientes:
Catedral.—A las siete en la capilla de la V. del Claustro.

Stma. Trinidad.—A las ocho.

San Francisco.—A las siete y á las ocho.

San Juan Bautista.—A las cinco y media y á las ocho.

Sagrado Corazón.—A las siete y media.

PP. Carmelitas.—A las siete y media.

San Miguel.—A las siete.

Hermanas Terciarias de la 3.ª O. de la B. V. M. del Carmen.—A las siete.

Hospital.—A las seis y media.

Dominicas de la Presentación.—A las seis y media.

Y en la iglesia de Jesús María se reza á las seis menos cuarto de la tarde.

PROPÓSITO IRREALIZABLE

Ahora parece que va de veras eso del desarme universal, ó para hablar con más propiedad, de la disminución del armamento de las potencias.

Parece que va de veras, á juzgar por la seriedad con que se trata de resolver este asunto en el nuevo congreso de la paz que en breve va á celebrarse.

Si los personajes que intervienen en este negocio no fueran unos personajes tan graves y tan formales, cualquiera diría que están jugándonos una broma. Porque, podrá ser cortejada de alcances, falta de experiencia, desconocimiento de lo que son gestiones diplomáticas; pero el hecho es que el tal proyecto de universal desarme ó de universal disminución de armamento, se presenta con todos los caracteres de irrealizable.

No hay duda que es hijo de un verdadero deseo, del deseo de aligerar la carga insoportable que se han echado áuestas las naciones en su competencia sobre cuál será la más fuerte y en el temor de que la más fuerte se trague á la más débil, si ésta no se da maña para ponerse en condiciones siquiera de defensa. Todas las naciones sienten á proporción que la carga es grave y que, al paso que andamos, no se sabe adónde iremos á parar. Nuevos inventos cada día reducen á

la nulidad máquinas formidables que han costado ríos de oro. Contra la pólvora salió la dinamita; tras de la dinamita ha aparecido la melinita, la pólvora A, la pólvora B y una interminable serie de preparados químicos cuya fuerza expansiva va aumentando progresivamente. Barcos soberbios, que ayer desafiaban las iras de los hombres y de los elementos, hoy en día, gracias á la nueva pólvora, á los nuevos cañones, á los nuevos barcos que están saliendo sin cesar de los arsenales, resultan fortalezas despreciables, que con toda su coraza y toda su artillería, se van á pique al primer encuentro.

Ha, como quien dice, cuatro días que no se hablaba más que de fusiles remington; pero pronto vinieron los máusers y ha venido luego infinita variedad de tipos, que al ser adoptados por las potencias como mejores, dan por inútil el gasto poco antes hecho, para imponer á los pueblos un gasto mayor.

Y no hablemos de la multitud innumerable de hombres que, aun en tiempo de paz, han de abandonar campos, talleres y oficinas para adiestrarse en el manejo de aquellas armas y estar á punto de hacer uso de las mismas el día menos pensado.

Todo esto claro es que ha de pesar gravísimamente en las espaldas de las naciones, siendo natural, muy natural el anhelo de reducir á tolerables proporciones esa carga; pero ¿cómo realizar este anhelo? Porque al propio tiempo que quieren las naciones disminuir gastos y sacrificios personales, subsiste en ellas el deseo de no perder la posición adquirida y de mejorarla en la primera ocasión oportuna. Así, por ejemplo, Inglaterra, que es hoy la reina de los mares, querrá seguir siéndolo á pesar de todos los acuerdos pacifistas de las conferencias de la Haya, y no consentirá en interrumpir la construcción de acorazados como no sea bajo la condición de que sea el número de los que le queden igual á la suma de los que posean las otras dos naciones que le sigan en poder naval. Alemania, considerada como la primera potencia terrestre, no querrá descender de su categoría á pesar de todos los desarmes. Y es posible que las otras naciones que por falta de cuartos ó por otras faltas más ó menos remediables, no disfrutan sino de una posición muy modesta comparadas con las otras, se resignen á poner un freno á sus anhelos de engrandecimiento ó de simple restauración sólo por no molestar á sus vecinas? ¿Qué se va á hacer? ¿Poner todas las naciones á un nivel? Es absurdo en sí mismo, y además no lo consentirán las poderosas. ¿Declarar que de hoy más no se aumenten los armamentos? No lo tolerarán las naciones pequeñas y débiles. ¿Quién les asegura á éstas que las otras no se olvidarán un día de lo pactado y no las declararán presa legítima?

En tiempos del oscurantismo y de la teocracia, en aquellos tiempos llamados ominosos por los partidarios de la civilización moderna se hubieran acaso resuelto esta cuestión. Había entonces un poder moral y religioso, acatado por toda la cristiandad; aquel poder no admitía superior en la tierra, porque representaba á Dios. En problemas análogos á los que han dado lugar á las conferencias de la Haya hablaba aquella autoridad su-

prema, y sin más armas que su voz augusta se resolvían los conflictos internacionales. Cuando un poderoso trataba de emplear injustamente su poder contra el débil, salíale al paso la autoridad del Sumo Pontífice, y el poderoso retrocedía, devolvía lo usurpado y hacía penitencia de su delito. Cuando dos grandes potencias como eran entonces España y Portugal andaban en pleito sobre la conquista del nuevo mundo y amenazaban con una guerra formidable, cuyo resultado inmediato hubiera sido frustrar la redención y civilización de aquellas tierras vírgenes, se interpuso la autoridad del Papa, y resolvió el conflicto sin más que trazar sobre el mapa una línea.

Y ahora que no se acata para nada la autoridad espiritual del Sumo Pontífice, no habiendo más autoridad suprema ni más razón decisiva que el cañón de gran alcance, se trata de reducir los armamentos de las naciones?

El tiempo dirá; pero podemos afirmar desde luego que los armamentos aumentarán cada día, según lo deja entender la actividad que en este sentido se despliega en muchas partes, en el Japón, por ejemplo, y que todo lo que sea discurrir y conferenciar sobre aquel tema será gastar diplomáticamente el dinero de las potencias, y una de las infinitas maneras de pasar el rato.

DE MADRID

De elecciones se habla mucho. Que estos candidatos del partido A van por tal parte, y que los del partido B por tal otra, y que se han proclamado aquí ó allá ó cuál... La buena noticia es que los canalejistas, los de la ley de Asociaciones, se han juntado en conciliábulo y han acordado... no asistir á las elecciones provinciales por falta de tiempo.

O por falta de mimbres, que es igual. En cambio, á las elecciones de diputados á Cortes acudirán, ¡ya lo creo que acudirán! y con entusiasmo y decisión para sacar en España doscientos ó trescientos diputados. Es lo menos que puede sacar ese partido, que cuando presentaba en las Cortes la ley de Asociaciones hacía alarde, por medio de sus órganos en la Prensa, de su *Heraldo* y de su *Liberal* y su *País* de que contaba con la opinión pública.

Ya lo creo que contaba! Como que cuando la crisis famosa de la carta, los anticlericales que organizaron aquellos motines, se vanagloriaban de que la opinión pública estaba con ellos, y de que se manifestaba en todos los mitines anticlericales de España. Pues si había tantos amigos de la ley de Asociaciones, ahora se verá... Y bien que va á verse. Según noticias de Almansa y de Orihuela, los canalejistas están de capa caída y pueden renunciar á sus actas. De modo que los partidarios de la ley de Asociaciones serán nones y acaso no lleguen á tres en el futuro Congreso. Justo castigo á su perversidad.

De otras cosas se habla bastante. De candidatos por Valencia para diputados á Cortes, nada digo. Se ha hablado de la candidatura de un ministro, y además me consta que el de la Gobernación ha escrito invitando para ello ó un joven y prestigioso conde católico.

Para Barcelona hay quien asegura que se presentará la candidatura del propio presidente del Consejo, á ver si rehacía los partidos monárquicos allí deshechos. No creo en esa candidatura; pero si se presentara, opino que además de salir derrotada, ayudaría á Lerroux debilitando la solidaridad.

Y no va más por hoy.

De todas partes

El Dr. de Fleury ha publicado en una revista francesa una serie de consideraciones encaminadas á demostrar en qué forma deben alimentarse los intelectuales.

Sostiene que todos los que se dedican al trabajo intelectual deben nutrirse con alimentos ligeros, en atención á que efectúan poco ejercicio, permanecen mucho tiempo sentados, excítase frecuentemente en sus tareas el sistema nervioso y fatigan el cerebro. La neurastenia y el artrismo les espían.

Entre 162 neurasténicos intelectuales M. de Fleury ha contado 26 hombres de negocios y bolsistas, 26 poetas, novelistas ó autores dramáticos, 26 empleados de administración, 21 médicos y dentistas, cuatro abogados y dos escultores.

Todos ellos se lamentan de lo mismo. Fatiga de la memoria, oscurecimiento de la inteligencia, pérdida de la voluntad, accesos impulsivos, melancolía é inapetencia del trabajo.

Todo ello, en opinión del médico citado, depende del mal régimen de alimentación que generalmente se usa entre los intelectuales. Abuso de carnes, vino, alcohol, café, te y tabaco.

M. de Fleury ha visto muy á menudo que una neurastenia grave, pero reciente, cede con facilidad ante la adopción de un tratamiento lácteo integral seguido de dos semanas de vegetarianismo completo y después de un régimen mixto, con predominio de cereales, en la alimentación.

Como alimentación corriente, permite á los intelectuales que se hallan en buen estado de salud que tomen por la mañana doscientos gramos de café con leche y dos bizcochos con manteca. Al mediodía cuatro bizcochos á guisa de pan, de ciento á ciento veinticinco gramos de carne asada ó á la parrilla, sin salsa, una legumbre verde ó una ensalada cocida, un lactiño y dos bizcochos. Por las noches una sopa, pasteles ó una legumbre seca, una legumbre verde, frutas cocidas y dos bizcochos con manteca.

Nada de vino y alcohol y muy poco café. Bien pueden hacerse todos estos sacrificios ante el orgullo de creerse uno pensador.

He aquí una curiosa escena del Parlamento norteamericano que refiere un periódico de aquella república:

Debía celebrarse una sesión nocturna, la que, al parecer, no resultaba del agrado de los diputados, porque en el momento de abrirse la sesión solo se hallaban en el local sesenta de ellos, número insuficiente para adoptar acuerdos. El presidente ordenó que se cerrara la puerta y dispuso que los huieres salieran en busca de diputados. Los honorables que quedaban en el local, para distraer sus acios, se entretuvieron en lo siguiente: Primero dos de ellos silbaron á duo varias canciones populares americanas. Luego se entonaron melodías de las que acostumbran cantar los negros de los Estados del Sud, y luego se recitaron varios monólogos, que fueron interrumpidos por la llegada del número suficiente de diputados, que iban en automóvil, vistiendo traje de etiqueta y, al parecer, procedentes de uno de los restaurants de moda.

La *Tribuna*, de Nueva York, cuenta un suceso ocurrido en Wayne-County que ofrece marcada semejanza con el argumento del conocido y terrorífico drama «Al teléfono».

En aquella pequeña población el empleado en la oficina telefónica estaba pacíficamente leyendo cuando fué llamado por una abonada, la Sra. Streh, que residía en una casa situada en las afueras de la ciudad, la cual pedía socorro, pues un malhechor se había introducido en su casa y marchaba en su persecución. La desgraciada no había terminado de hablar, cuando el empleado pudo advertir que había sido arrancada violentamente del aparato.

El telefonista denunció el hecho á cuantos abonados residían cerca de la casa de la desdichada señora y él, en el aparato, pudo escuchar todo el desarrollo de la lucha entre el agresor y la víctima, los gritos desesperados de esta, las blasfemias furiosas de aquél y, por último, un grito final y el ruido de un cuerpo que caía al suelo. Cuando llegaron los socorros, la Sra. Streh fué encontrada desmayada y sólidamente maniatada y el malhechor había huído.

El libro más caro del mundo se halla en poder del Papa. Es un libro de oro que le ha sido ofrecido por los católicos del Brasil en testimonio de agradecimiento, por el nombramiento del primer

cardenal que ha recibido el capelo en la América del Sud.

Este libro se compone de hojas de oro enriquecidas con diamantes. La miniatura del Papa se halla rodeada de 90 diamantes de gran valor. Una carta del Brasil que contiene el volumen, está hecha con piedras preciosas, distintas para cada una de las provincias brasileñas.

El azúcar en la alimentación del ganado

Este producto aparece como un alimento de primer orden para la alimentación del ganado, y ha llegado el momento de vulgarizar sus ventajas.

Los agricultores están interesados en hacer del azúcar un gran empleo, ya que es posible (en Francia) desgravarlo de todo derecho, desnaturalizándolo con un 2 por 100 de sal marina y el quinto de su peso de pulpas oleaginosas alimenticias.

Mr. Malpeaux se ha limitado á demostrar las ventajas de su introducción regular en la ración de los caballos, de las vacas lecheras, de los cerdos y de los terneros destinados al engorde. Todas las experiencias han sido hechas por comparación con otros animales semejantes en lo posible á los sometidos á los ensayos y divididos todos ellos en dos lotes, de los cuales los animales que constituirían uno de éstos recibían azúcar, ya reemplazando á otros alimentos, ya como ración suplementaria de la ordinaria.

Veamos los resultados:
Vacas lecheras.—En estos animales no modifica sensiblemente el azúcar ni la cantidad de la leche. Desde el punto de vista práctico no se puede, por consiguiente, recomendar su empleo.

Cerdos.—Según los trabajos del doctor Klein, el azúcar no es económicamente utilizado sino por los cerdos ya criados. Mr. Malpeaux ha comprobado la exactitud de este hecho: ha obtenido en un mes (treinta y tres á treinta y cinco días) aumentos de peso de 20 á 35 kilogramos. En los cerdos es donde la potencia alimenticia del azúcar se acusa más marcadamente.

Terneros.—Estos animales digieren perfectamente el azúcar desde su más tierna edad. La dosis útil es de 36 á 40 gramos por litro de leche descremada. Se les puede dar ocho ó diez días después del destete, sin exceder de 100 gramos el azúcar para la ración entera durante los primeros días. Más tarde la cantidad puede elevarse á 40 gramos por litro sin inconveniente. Terneros de dos meses y medio han consumido hasta 800 gramos de azúcar, sin que se notaran en ellos diarreas y sin disminución del apetito.

Los terneros alimentados con azúcar tienen la mejor apariencia. Su carne resulta en la carnicería muy blanca, sin que sea, sin embargo, de primera calidad, lo cual solo se consigue con la alimentación exclusivamente láctea.

Para la mayor parte de los animales de la granja el azúcar es un alimento de gran valor, y su empleo no merece ninguna de las objeciones que se le han dirigido.

(Del *Journal de l'Agriculture*.)

INFORMACION

En el Seminario

En nuestro primer centro docente se celebraron ayer espléndidas funciones religiosas en honor al angelico Doctor Santo Tomás de Aquino.

Por la mañana á las siete y media tuvo lugar la Misa de Comunión general que celebró el Excmo. Sr. Arzobispo.

Á las once dió comienzo la Misa solemne, siendo oficiante el Rdm. Prefecto de Estudios M. I. Dr. D. Juan Corominas, habiéndose ejecutado de una manera acabadísima y á grande orquesta, la célebre misa Eucarística del maestro Perosi.

En sitios de preferencia tomaron asiento el vice rector del Seminario Pontificio Dr. D. J. Goniá y varios señores catedráticos y profesores, con sus mucetas, y al lado de los cuales figuraba también el catedrático del Instituto General y Técnico D. Juan Ramonacho. Los

alumnos asistieron al acto desde el coro, habiendo concurrido numerosas y distinguidas personas que ocupaban gran parte de la espaciosa iglesia.

El altar ofrecía majestuoso aspecto con su espléndida y artística iluminación. Por la tarde, a las cinco y media, se cantó por la capilla del Sr. Roig un solemnisimo Rosario, concluido el cual, subió a la catedral sagrada el R. P. Braulio Martínez, S. J., profesor de Derecho, pronunciando un admirable panegirico.

Consideró a Santo Tomás como al hombre providencial enviado por Dios al mundo en el siglo XIII para recoger todos los raudales de los conocimientos humanos, sintetizarlos maravillosamente y transmitirlos a la posteridad, depurados y marcados con el sello de su genio, para iluminar las inteligencias de todas las generaciones, afirmar la verdad y confutar el error.

Hizo el orador una reseña ordenada, precisa y exacta de la evolución del pensamiento desde Jesucristo hasta la época en que apareció el Dr. Angélico, sin omitir ningún nombre de escritor ni de escuela de los que merecen figurar en el catálogo, y sin dejar de señalar los caracteres distintivos de las diversas etapas que en aquellos siglos recorrió la ciencia, y de la doctrina de los hombres que la cultivaron; concluyendo por poner freno a frente de la sabiduría de Santo Tomás de Aquino, su profundísima humildad, y presentarle como gran sabio y gran santo.

La concurrencia fue tan numerosa como escogida, figurando entre ella nuestro venerable Prelado, que ocupaba asiento en el presbiterio.

Audiencia provincial

Nuevamente se reunió ayer el jurado de Gandesa para entender en la causa procedente de aquel Juzgado, incoada contra los hermanos vecinos de Fatarella, Salvador y José Cugat, por el delito de homicidio.

Según la versión del Ministerio Público los hechos ocurrieron de la siguiente manera.

En el término municipal de la mencionada población posee una finca la familia de los hoy procesados, la cual atraviesa un camino, que tenían costumbre de utilizar para hacer más corto el trayecto, algunas personas, entre ellas el vecino J. Gironés, lo que no gustaba nada a los propietarios.

Dispuestos éstos, en vista de que sus avisos y prohibiciones eran desoídas, a evitar a todo trance el paso de toda persona extraña por la finca, apostáronse el día de autos los dos hermanos en la misma, armados de cuchillos. Al poco rato vieron que se acercaba el referido Gironés, y ocultándose para no ser vistos, cayeron sobre él al tenerle cerca, y mientras uno de ellos le sujetaba el brazo, el Salvador le infería con el arma blanca varias heridas graves de las que falleció el desgraciado.

Los procesados explicaron el hecho de manera muy distinta. Dijo el Salvador que no tomó parte en la contienda, que quedó circunscrita entre el otro hermano y el Gironés, añadiendo que al ser éste invitado a retroceder, no tan solo se negó a hacerlo sino que quiso agredir al Salvador, obligándole a hacer uso del arma que llevaba, en defensa propia. La representación del Salvador estaba confiada al letrado Sr. Munté, y la del José al abogado Sr. Valls.

El Sr. Emó pronunció un notable informe solicitando un veredicto de culpabilidad, y las defensas sostuvieron que sus patrocinados no eran autores del delito que se les imputaba.

Hoy continuará la sesión con el resumen del Presidente.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha señalado para hoy los pagos siguientes:

- C. Huyssen, 509'55 pesetas.
- Sucesores de S. Darther, 1898'73.
- Unión Agrícola, 1053'50.
- Sres. Dalmau hermanos, 396'60.
- Joaquim Cabré, 1118'38.

En la tarde de ayer hubo un amago de incendio en la casa núm. 5 de la calle de Santa Tecla. Acudieron algunos vecinos que sin grande esfuerzo lograron dominarlo.

Ayer regresó de Puigpelat la comisión de señores concejales que pasó a aquella villa con objeto de inspeccionar el estado de la mina y acueducto del Ayuntamiento.

Hoy celebrará sesión de segunda convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad.

La princesa Beatriz de Battenberg, madre de la reina, realizará una excursión a Andalucía.

Con tal objeto la augusta dama saldrá de Madrid con dirección a Córdoba mañana. Se detendrá algunas horas en dicha capital para salir el sábado próximo para Sevilla.

Allí permanecerá algún tiempo más, sin que esté determinada la fecha. Tanto ésta como el itinerario dependerán de las circunstancias que rodean el viaje. Es lo más probable que visite también Málaga y Granada.

El viaje será de riguroso incógnito.

Ha regresado de Roma, donde ha sido recibido en audiencia particular por el Papa, D. José Parellada y Faura.

Según anunciamos, ayer llegó el nuevo secretario de este Gobierno civil don Antonio Gomez.

Se ha firmado la siguiente combinación de personal del cuerpo consular: Nombro al cónsul de Puerto Rico D. Enrique Heredia para igual cargo en Perpignan.

Ascendiendo a cónsul de primera en Puerto Rico al cónsul de Bucarest don Joaquín Garsi.

Idem id. en La Paz (Bolivia), al nombrado para Sidi-bel-Abbes (Argelia), señor Cabanillas.

Procedente de Madrid es esperado hoy en esta ciudad el escultor Sr. Querol, candidato a diputado a Cortes por Roquetas.

Ha sido firmada la R. O. aprobando la constitución de Regantes del río Ebro, domiciliada en Tortosa, cuya entidad propónese tomar parte en la subasta del canal de dicha vía fluvial.

En la junta general de accionistas de la Sociedad Catalana general de Crédito, celebrada anteayer en Barcelona, fue elegido consejero de la misma D. Francisco de P. Romaña.

La junta de gobierno de la expresada sociedad ha quedado constituida bajo la presidencia de D. Rodolfo Juncadella, habiendo sido nombrados directores los Sres. D. Francisco de P. Romaña, don Laureano de Larramendi y D. Julio Mitjans.

Hallándose vacante en el regimiento infantería de Almansa una plaza de músico de primera y otra de tercera, correspondientes a requinto y clarinete, respectivamente, los ejercicios de oposición tendrán lugar el día 26 del presente mes a las once de la mañana, en la sala de música, de dicho cuerpo.

Se anuncia la publicación de una circular del fiscal del Supremo, relativa a la moralidad en las obras teatrales.

Con tal motivo celebraron una extensa conferencia dicho funcionario y el señor Maura.

Buena falta hace que se adopte algo para que desaparezca tanta porquería del teatro.

Se ha concedido el ingreso en el cuerpo de carabineros, habiendo sido destinado a esta comandancia, Vicente Beltrán Rojo.

Copiamos del *Correo Ibérico*:

«Ayer y hoy han circulado varias impresiones para una magna reunión de representantes de las Asociaciones Católicas de esta ciudad, que ha de celebrarse mañana en el Palacio Episcopal con el fin de dar por constituida, a los efectos legales, la «Liga Federativa.»

«Con motivo del próximo alumbramiento de la reina D. Victoria, dentro de poco, siguiendo piadosa y tradicional costumbre, será trasladada a Madrid la Santa Cinta, siendo el portador de ella, por correspondiente de turno, nuestro respetable amigo el Muy Ilre. D. Salvador López, Canónigo de esta Iglesia Catedral.»

Bonita y potente **Máquina parlante** por 50 pesetas. Se regalan con el aparato 4 discos. Relojería Rigau. Bajada Misericordia 14.

Se comenta favorablemente la actitud de los católicos del distrito de Carrión de los Condes, que secundando la iniciativa de los elementos carlistas, han acordado la formación de un bloque electoral para acabar con los caciquillos liberales que desde hace años vienen mangoneando la administración de aquella comarca.

Del Ferrol comunican que van muy despacio los trabajos del nuevo crucero «Reina Regente» a causa del escaso número de obreros que en aquellos se ocupan; en términos que a este paso se tardará todavía un año en poder practicar las pruebas de la maquinaria.

Dentro de poco marchará a Palma de Mallorca, donde pasará una temporada, atendiendo al restablecimiento de su salud, el diputado a Cortes D. Alberto Ruñol.

El Jarabe de Hipofosfitos Climent Salud, cura con éxito seguro la anemia clorosis, debilidad nativa y nervios. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndolos crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia debe pedirse **Hipofosfitos Salud** de los Sres. Climent y C.^a

Dícese en Valencia que se ha presentado una querrela contra el Ayuntamiento de aquella ciudad por lo sucedido en la sesión que celebró el lunes día 25 del pasado febrero.

La noticia ha producido gran sensación.

Según noticias de Génova, la Escuela de Comercio establecida en dicha ciudad se propone introducir entre sus asignaturas la enseñanza del idioma catalán.

De Vendrell

Se celebró en esta villa como los demás años el aniversario de la entrada de los carlistas el 4 de marzo, celebrando en la iglesia parroquial un aniversario por los que murieron en aquella jornada y después se organizó la acostumbrada procesión cívica, no a la salida del templo como sería natural, porque a él no concurren, sino a la plaza de Pi Margall, recorriendo las principales calles, asistiendo la música y el coro La Lira y dirigiéndose al cementerio, donde echaron algunos discursos a la memoria de aquellos difuntos que seguramente les proporcionan grande consuelo en la otra vida, pudiéndose contar tal vez el número de Padrenuestros que en sufragio de sus almas se han rezado.

—Acaba de celebrarse en la iglesia parroquial una Novena a Jesús Nazareno cuya devoción está bastante extendida en esta villa asistiendo todos los días muchos devotos.

—Pasaron el día de ayer en esta villa con objeto de practicar un paseo militar dos escuadrones de caballería del regimiento de Treviño, acontados uno en Villafranca y otro en Villanueva; con este motivo se notó grande animación por las calles por el continuo vaivén de los soldados habiendo efectuado la comida ó rancho en una plaza a la entrada de la población.

—El sábado último entregó el alma al Señor el conocido y apreciado médico del vecino pueblo de Rodofá, cuya muerte ha sido sentida por toda aquella comarca, que contaba con muchos y entusiastas amigos. Dios haya acogido su alma a la región de los justos y a su apreciable y religiosa familia le mandamos el más sentido pésame recomendándole santa conformidad y resignación.

—El domingo último tuvo lugar la reunión de la junta del partido republicano para proclamar candidato a diputado a Cortes por este distrito al señor Carner.

ESTADÍSTICA CATOLICA DE LOS ESTADOS UNIDOS

La población católica de los Estados Unidos es de 12.651.944 habitantes; 189.151 más que el año 1905.

Los sacerdotes ascienden a 14.484, ó sea 627 más que el año pasado.

La jerarquía católica está representada por un Delegado Apostólico, un Cardenal, 14 Arzobispos, 90 Obispos y 21 Abades mitrados.

El número de iglesias es de 11.814, que suponen 427 más que el año 1905; el de Seminarios 86, y 1.066.307 y el de los niños pobres que frecuentan las escuelas parroquiales.

Crónica de Roma

Las escuelas y el Estado.—Se ha hablado mucho durante estos días de la moción que la minoría socialista pretende presentar a la Cámara para que las escuelas elementales pasen a la dirección del Estado.

De aplaudir fuera esta gestión, si tendiera a mejorar la situación también precaria de los maestros de primera enseñanza, y a dar mayores impulsos a la instrucción, que es el ideal del espíritu italiano; pero han declarado francamente los promotores de la moción, que su fin no es otro, como otro no podía ser, tratándose de anticlericales, que echar las bases de una campaña defensiva del Estado laico contra la invasión, según dicen, del partido clerical, el cual con su admirable organización y robustez y armonía singular tiende a invadir todos los organismos oficiales y no oficiales, y cuyos pasos con mano fuerte conviene atajar.

No puede negarse que en lo de la invasión hay exageraciones gratuitas, con el fin de embucar a los incautos aunque por otra parte no puede negarse que los católicos italianos han dado muestras en estos últimos años con resultados satisfactorios de una actividad nada común.

Pero ha de tenerse en cuenta para proceder con razón, que esta influencia, ejercida por los católicos en la vida social, según confesiones varias veces hechas por los diputados socialistas, ha dado frutos prácticos de progreso, de cultura y bienestar material y moral.

El voto de la mujer.—Se ha discutido con calor en el parlamento italiano el deber de los gobiernos de abrir las puertas de los parlamentos y municipios a las mujeres; porque ellas son iguales en derechos naturales y civiles al hombre, no siendo justo por consiguiente que quede privada ni del derecho del sufragio, ni tampoco de ser elegida para ocupar puestos administrativos y políticos. Este ha sido el ideal, han dicho los diputados promotores, que han perseguido siempre los grandes políticos y estadistas italianos. En las cuestio-

nes de higiene, educación, caridad, etc., imprimirían las mujeres una nueva vida, que contribuiría sobremanera a mejorar las modernas legislaciones. Han hecho también la apología de todas las mujeres célebres italianas para demostrar que la mujer no es una mentalidad inferior al hombre; y en cuanto a su energía moral, las vírgenes cristianas que sellaron la fe con su sangre, y las mujeres de la revolución que desafiaron la muerte en nombre de la libertad prueban que en este punto rayan a tanta altura como los héroes más celebrados en los fastos de la historia. Si la ley sálica, han añadido, hubiera estado vigente en Inglaterra, esta nación se hubiera visto privada de las dos reinas que más contribuyeron a su grandeza: Isabel y Victoria.

Estos y otros argumentos han esforzado los partidarios del sufragio de la mujer, y como es cuestión que en todas partes se debate, bueno será que en la parte doctrinal aclaremos otro día las razones que aducen estos demócratas.

Un opúsculo del Cardenal Capece-latro.—El sabio cardenal Capece-latro, conocido en la república literaria por sus valiosos é innumerables obras científicas, polémicas y literarias, ha publicado un opúsculo titulado «*Pío X y Francia*», que ha llamado poderosamente la atención de todos los que siguen el estudio del movimiento sectario de Francia.

Refuta una por una las objeciones y sofismas que han propalado los órganos oficiales de gobierno francés; é internándose después en los orígenes de la separación de la Iglesia y del Estado, deshaciendo prejuicios y sentando sólidos é indiscutibles principios, va probando en su triunfal disquisición histórica los varios puntos relativos a la separación de la Iglesia y del Estado.

Estudia después la historia del Concordato francés, las causas y motivos del rompimiento, la ley de separación, los gravísimos daños materiales, morales y religiosos producidos por la tiranía laica, y después de hablar de las encíclicas pontificias de sus enseñanzas y doctrinas en ellas contenidas, hace un llamamiento a todos los ciudadanos de buena voluntad, invitándoles a procurar la paz y prosperidad, y a oponerse virilmente a los que en nombre de la libertad promueven el despotismo; concluyendo con las célebres palabras de santa Catarina de Sena: Paz, paz, paz. El opúsculo ha sido muy celebrado por su oportunidad y solidez.

Carlos Galdoni.—Se han celebrado por toda Italia solemnes festejos en ocasión de celebrarse el 2.º centenario del famoso poeta italiano Carlos Galdoni, a quien llaman el *padre de la comedia italiana*. Sus comedias han sido en todos tiempos muy celebradas, habiendo tenido en la escuela que formó, muchos y muy aventajados discípulos. Todas sus composiciones a la par que morales son muy instructivas y recreativas, y fué uno de los poetas que con más ahinco trabajó para desterrar del teatro la inmoralidad y la indecencia, procurando que fuera el escenario una verdadera escuela de instrucción, cultura y moralidad.

Durante su vida fué muy favorecido del rey Lufs XV de Francia, habiéndole nombrado maestro de italiano de sus tres hijas, y señalado una pensión de 6.000 francos anuales, después de haber cumplido con su misión.

Arqueología cristiana.—En la Universidad de Roma se ha establecido una cátedra de Arqueología cristiana, que ha sido confiada al célebre *Oratio Marucchi*. Días pasados empezaron las lecciones, y el aula del Sr. Marucchi se ve muy concurrida. Posee este sapientísimo arqueólogo una vastísima cultura, una elocuencia poderosa y una aplicación tan asidua y firmeza de propósitos tan tenaz, que pocos eruditos lo han superado.

En la primera lección trazó el plan general que desarrollará, Dios mediante, durante dos años; esto es, el estudio de las catacumbas romanas, desde el siglo primero, ó sea desde los tiempos apostólicos hasta el siglo IX.

La habilidad suma del célebre profesor que ha sabido transportar en ideal peregrinación a sus oyentes hacia los cementerios y tumbas de los primeros mártires, los datos interesantes, y los cuadros tan bien trazados que presentó entusiasmaron sobre manera al numeroso y distinguido auditorio, que asistió a su primera conferencia, las cuales según parece revestirán excepcional importancia.

El "hombre ahorcado"

Muchos son los artistas gimnastas que se han dedicado a «hacer diabluras» con su cuerpo; pero bien puede asegurarse que ninguno ha llegado a Simeón Aiguier, que acaba de fallecer recientemente en Francia.

Este sujeto, único en su clase, hacía nada menos, que lo que pudieran llamar «la suerte del ahorcado».

Los parisenses veíanse ejecutar en un *cabaret* de Montmartre, cuya dueña era una estrella de café concierto y retel del techo, pasándose un nudo corredizo alrededor del cuello, y pateando en el espacio, con la lengua fuera, los ojos salidos de las órbitas, los pies y las manos contraídos, daba todas las noches la impresión de un sujeto que, desesperado de la vida, se ahorcaba, causando la natural angustia entre los espectadores.

«¿Cómo hacía semejante cosa? Ese era su secreto, jamás revelado a nadie, y que ahora desaparece con él.»

Simeón Aiguier tuvo una vida accidentada. Había sido, sucesivamente, hombre gordo, el hombre esquelético, estatua enrodada, muerto y ahorcado.

Las Facultades de Medicina de muchos países habían hecho estudios sobre tan notable sujeto. Cuando «se hacía el muerto» sabía detener tan bien los movimientos de su corazón, que ni el estoscopio, ni ningún aparato esfigmográfico podían apreciar el más leve latido. Conservaba toda su lucidez, pero su voz se tornaba casi tan débil como la de un moribundo.

A pesar de lo lúgubre de sus ejercicios, Simeón tenía buen humor y gustaba proporcionarse de vez en cuando el placer de embromar con sus ejercicios.

Llegaba a un hotel, y el día en que marchaba, se suspendía del techo y llamaba al camarero.

Inútil es decir el terror que a éste inspiraba, al entrar en el cuarto, aquel hombre ahorcado.

Por regla general se precipitaba al corredor pidiendo auxilio, al tiempo que el falso ahorcado se desprendía del techo, y cogiendo las maletas, desaparecía.

Cuando el camarero volvía con el dueño del hotel, y a veces con el juzgado, ya no quedaba ni rastro del huésped ahorcado.

Otra broma la dió cuando tuvo que presentarse ante las autoridades militares para prestar servicio como soldado.

Con tan enorme vientre se presentó ante el sargento receptor de quintos, que éste le envió inmediatamente ante el médico.

Al comenzar el reconocimiento, Simeón Aiguier hizo que su vientre fuese poco a poco desapareciendo con gran estupefacción del facultativo.

Ya viejo, se retiró a Solles Pont, donde ha muerto.

Los médicos quisieron hacer estudios sobre su cadáver a fin de investigar su constitución; pero la familia se ha opuesto.

Simeón «el ahorcado» se lleva a la tumba el secreto de sus ejercicios.

OFICIAL

Extracto del *Boletín Oficial* del día 7.

Real decreto sobre los contratos por cuenta del Estado para toda clase de servicios y obras públicas; serán admitidos únicamente los artículos de producción nacional.

Ministerio de la Gobernación.—Reales órdenes del Ministerio de la Guerra al de la Gobernación relativa a los extraterritoriales de las licencias absolutas y pases de los individuos que se encuentran en situación de reserva.

Ministerio de Fomento.—Real orden sobre las sustracciones en equipajes y mercancías transportados por ferrocarril.

Gobierno de la provincia.—Circular recordando a los alcaldes que cumplan lo ordenado en la circular inserta en el *Boletín Oficial* núm. 46.

Anuncios oficiales. El agente ejecutivo de Ciurana anuncia instruir expediente a varios deudores por la contribución rústica 1.º al 4.º trimestre año 1906.

Alcaldías.—La de Vallfogona la lista definitiva de los mayores contribuyentes.

Gasómetro Tarraconense

El consejo de Administración de esta sociedad en sesión celebrada el día 5 del corriente mes de marzo, acordó convocar junta general ordinaria de señores accionistas, que tendrá lugar en el domicilio social, Jaime I, 19, a las quince del día veinte y seis del corriente mes, a la misma hora del día siguiente veinte y siete, si en el primero de los días fijados no pudiese constituirse la Junta por no ser suficiente el número de accionistas que concurrieran a ella.

Para ejercer su derecho de asistir a la sesión que celebrará la junta general, en la que además de los asuntos que ordinariamente se someten a su deliberación y aprobación, se hará uso de la primera de las atribuciones que previene el artículo duodécimo de los Estatutos, deberán los señores accionistas depositar con tres días de anticipación al señalado para la primera convocatoria, sus acciones en la Caja de esta sociedad y recoger la papeleta de entrada que en la Secretaría de la misma se les facilitará.

Tarragona 7 marzo de 1907.—P. A. del C. de A.—El Presidente, Juan González.—El Secretario, Agustín Musté.

Movimiento de población del día de ayer
NACIDOS.—Ninguno.
FALLECIDOS.—Ninguno.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

COMERCIALES

Movimiento del puerto

Embarcaciones llegadas ayer

De Barcelona en 6 hs. v. «Carmen», de 632 ts., c. García con, tránsito; lo despachan los Sr. H. de B. Lopez.
 De Génova v. esc. en 7 ds. v. «Cabañal», de 663 ts., c. Bayona, con efectos; lo despacha D. Román Musolas.
 De Marsella v. esc. en 4 ds. v. «Cabo Corona», de 609 ts., c. Jauregui, con efectos; lo despacha D. M. Peres.
 De Marsella en 1 día v. danés «Algarve», de 680 ts., c. Borries, con tránsito; lo despacha D. J. Escandell.

Despachadas

Para Bilbao y esc. v. «Carmen», con cargo general.
 Para Huelva y esc. v. «Cabañal» con cargo general.
 Para Bilbao y esc. v. «Cabo Corona», con cargo general.
 Para Copenhague y esc. v. «Algarve», con cargo general.

CIERRES DE BOLSA

Madrid, 7

4 por 100 interior contado...	83'62
4 por 100 ídem fin de mes...	83'62
4 por 100 ídem fin próximo...	104'05
5 por 100 amortizable...	104'05
de Banco España...	486'50
de Sabalera...	394'50
Cambios de París...	9'25
de Londres...	27'64

Cambios de Barcelona del día 7

CAMBIOS EXTRANJEROS	
Londres a 90 días fecha...	27'25 dinero
Id. a 8 días vista...	27'69
Id. cheque...	27'69
París a 8 días vista...	9'45
Id. cheque...	9'45

EFFECTOS PUBLICOS

4 por 100 interior contado...	00'00	00'00
» » » fin mes...	88'70	88'725
5 » » amortizable contado...		
» » » fin mes...		

Empréstito municipal de Barcelona

6 por 100...	5 por 100	4 1/2 por 100	000'00	000'00
--------------	-----------	---------------	--------	--------

OBLIGACIONES CONTADO

Ferrocarril Norte Segovia 5 p. 400	105'85	106'15
Almansa	106'	106'25
S. Juan Abadesas	79'50	79'75
T. R. y F. 2 1/4 por 100	58'75	59'
M. Z. y A. 4 por 100	98'	98'25
M. B. R. 2 1/4 por 100	58'15	58'35
Almanas no adhe. 2		
Compañía Transatlántica 4 por 100	00'00	00'00
Tobacos Filipinas 4 1/2 por 100	100'85	101'15
Barcelonesa de Electricidad		
4 por 100...	105'00	105'50

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial...		
Banco Préstamos y Descuentos...		
Catalana General Crédito		
Crédito Mercantil...		
Ferrol, Medina, Z. y Orense a Vigo		
Norte de España...	66'30	65'90
Alicante...	104'90	102'00

TELEGRAMAS

EXTRANJERO

París.—Los impuestos han producido en el mes de febrero 214.764.700 francos resultando un aumento de 15.149.800 sobre lo calculado en el presupuesto, y una disminución de 5.407.700 francos respecto a lo recaudado en febrero de 1906.

Berlín.—En el Reichstag discútese el proyecto de créditos suplementarios para la colonia del SO. de África.

M. Derubuy dice que este proyecto recuerda el presentado en la anterior legislatura. Añade que todavía no se ha restablecido la normalidad en la colonia, pero que, sin embargo, cabe disminuir 600 hombres el efectivo de las tropas allí destacadas, que es de 8.268 soldados.

San Petersburgo.—En muchas poblaciones industriales se helgó ayer, para celebrar la inauguración de la segunda Duma, y se verificaron mítins políticos.

El jefe del gobierno leerá el sábado en la Duma el programa ministerial.

San Petersburgo.—Ha recibido el Czar al presidente de la Duma, M. Golovine.

Sebastopol.—Un desconocido ha arrojado una bomba al paso de un coche en que iba el gobernador de la plaza general Neplinjef, quien ha recibido heridas en los pies. El cocherito ha sufrido algunas contusiones y el carruaje ha quedado reducido a astillas.

Al autor del atentado ha logrado escapar.

San Petersburgo.—Ha durado un cuarto de hora la audiencia concedida por el Czar al presidente de la Duma, habiéndose mostrado muy afectuoso el Soberano, quien ha expresado su satisfacción por la apertura de la nueva Cámara, añadiendo que no se le ocultaban las dificultades que tendría que vencer el presidente, dadas las discrepancias de

los varios partidos en la misma representación.

M. Golovine ha contestado que abrigaba la esperanza de que los partidos políticos, aunque divididos por causa de la diversidad de sus diferentes puntos de vista sabrían marchar unidos en las cuestiones de interés nacional.

El Czar ha declarado, a su vez, que no dudaba del patriotismo con que la Duma acometería el desarrollo de un plan legislativo de utilidad para la nación.

M. Golovine ha asegurado que los diputados todos estaban resueltos a justificar la confianza en ellos depositada.

Ha reconocido el Czar que la Duma se había colocado desde el primer momento en situación legal.

Última Información

Servicio especial de La Cruz

La «Gaceta»
 Madrid 7, 10 m.

Publica las siguientes reales órdenes:

Determinando las cantidades que deben percibir los jueces de primera instancia y sus similares en concepto de dietas por comisiones de servicio.

Disponiendo la forma en que ha de verificarse el reparto de 1.250.000 pesetas para caminos vecinales de nueva construcción.

Se destinan 300.000 para las provincias cuyas diputaciones no celebraron contrato con el Estado. Corresponden 100.000 pesetas a la provincia de Barcelona.

Consejo en Palacio

Como todos los jueves, esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del rey.

El jefe del Gobierno pronunció el discurso de rúbrica informando al Monarca de los asuntos más salientes de política interior y exterior.

Al salir de Palacio los ministros se mostraron muy reservados con los periodistas.

Se supone que el Sr. Maura dió cuenta a D. Alfonso de los trabajos que se realizan para la confección del Presupuesto para 1908 y de los proyectos económicos que prepara; y que le informaría también del viaje que está realizando el rey de Sajonia, y de la llegada a Biarritz de Eduardo VII.

El Sr. La Cierva ha dicho a los periodistas que mal pueden aplazarse las elecciones toda vez que aun no se ha señalado fecha para su celebración.

Ha añadido el ministro de la Gobernación que ha excitado el celo de los gobernadores civiles a fin de atajar la emigración y para que estudien la solución del problema.

De elecciones

Por el distrito de Solsona presentará su candidatura de diputado a Cortes el Sr. Menéndez Parra, apoyado por el Gobierno y por el Sr. Valls. Este seguramente presentará su candidatura de senador por la provincia de Lérida.

Contrabando

Telegrafían del Ferrol que en el momento de dar fondo, procedente de Inglaterra, el barco de pesca «Alfonso XII», ha sido apresado por los carabineros.

Un oficial de este cuerpo fue a bordo y pidió al capitán del buque la patente de la cual ésta carecía, así como de todo género de documentación.

Procedió entonces a practicar en el buque un registro, comprobándose la sospecha de que traía contrabando. Este consistía en una maquinaria completa para barcos de pesca, y además azúcar y carbón.

Se asegura que el contrabando, cuyo valor es de 20.000 duros pertenecía a un acaudalado gallego. A los empleados de la Aduana y a la oficialidad de carabineros corresponderá una parte de los géneros decomisados.

El barco ha sido embargado.

El rey de Sajonia en Lisboa

Despachos de Lisboa dan cuenta de que llegó a aquel puerto el vapor «Cap. Ortega» conduciendo al rey Federico de Sajonia.

Este desembarcó en el muelle de Ferreiro do Passo, donde le esperaba el rey Carlos, el príncipe heredero, el infante Alfonso, el Gobierno, el cuerpo diplomático y las autoridades civiles y militares.

Todas las tropas de la guarnición de Lisboa tributaron honores al monarca sajón.

Después de cambiarse afectuosos saludos entre los Reyes y de hacerse las presentaciones de rúbrica, se or-

ganizó el cortejo, dirigiéndose las personas reales al palacio de las Necesidades, donde Federico de Sajonia fué recibido por la Reina Amelia y el infante Manuel. Luego se celebró un almuerzo íntimo.

Esta tarde se ha celebrado la recepción del cuerpo diplomático en honor del Rey de Sajonia.

Bolsin

En el coro se cotizó esta tarde. Interior fin de mes, 83'55. Fin próximo, 00'00. Francos, 9'15. Libras 27'62. Amortizable, 101'05.

A Barcelona

En el expreso de hoy marchan a Barcelona D. Bartolomé Bosch, el marqués de Marianao y el escultor Querol.

Este se quedará en Zaragoza, desde donde se trasladará a Tarragona.

Las cédulas

En vista de las denuncias que se hicieron en el Congreso acerca de la deficiente administración en el importe de las cédulas personales, pues las expensas ni por su clase ni por su número correspondían a las que deben cobrarse, la Dirección general de Contribuciones ha dirigido una circular a las provincias.

En esta circular se previene que no se apruebe ningún padrón sin comprobarlo con el censo de la población respectiva y con el reparto de la contribución a fin de que figuren en él todos los obligados a proveerse de cédula de la clase correspondiente.

El resumen de dichos padrones se remitirá a la citada Dirección general para fiscalizarlos.

Hasta que terminen estos trabajos no podrá abrirse la cobranza de cédulas en cada población.

De Valencia

Contra el Ayuntamiento

¿Concejales procesados?

Confirmando la impresión que comunicamos, se ha sabido que el fiscal de esta Audiencia ha presentado al presidente de la misma una denuncia contra la mayoría de los concejales que forman el Ayuntamiento de esta capital.

El presidente de la Audiencia ha pasado la denuncia a la Sala y ésta ha nombrado juez especial al magistrado Sr. Lapuya, quien inmediatamente ha comenzado a instruir diligencias sumariales, auxiliado por el actuario Sr. Galiana.

En la denuncia del fiscal se reclaman unas certificaciones que fueron remitidas al gobernador acerca de lo ocurrido en la sesión celebrada el lunes 25 del mes pasado, en la cual se trató del regreso del arzobispo señor Guisasaola y se presentó contra el alcalde un voto de censura, que no se acordó, por ir a recibir al prelado, y otro voto de censura por no permitir la lectura de una proposición en la cual se censuraba a una alta personalidad.

Se asegura que la denuncia del fiscal se funda en tres hechos distintos, cada uno de los cuales constituye delito.

El gobernador, por su parte, ha conferenciado con los jefes de los partidos políticos monárquicos y con los presidentes de algunas sociedades, solicitando candidatos para las concejalías que quedarán vacantes si son procesados, como se supone, varios ediles.

Parece que el Sr. Pérez Moso tiene ya una lista de las personas que interinamente habrán de formar parte de la Corporación municipal.

El gobernador civil y el capitán general están ya de acuerdo por si surgiera algún conflicto da orden público con motivo de las medidas adoptadas.

EXTRANJERO

Los terremotos de la Jamaica

París.—Telegramas recibidos desde Kingston dicen que ayer se percibieron ligeras sacudidas que han sembrado nuevamente el pánico entre los habitantes.

Los yanquis en Filipinas

París.—De Washington telegrafían que el diario de aquella capital *The Evening Post* publica un estudio sobre las islas Filipinas y en él evalúa en 308 millones de dollars lo que ya ha costado aquel Archipiélago a los yanquis.

Muerte de un ministro

Otro, grave

París.—Un despacho de Roma da cuenta de que el ministro de Justicia,

Observatorio meteorológico de esta Universidad Pontificia.—Día 7

LONGITUD en tiempo O Horas, 5 Mins; 1'8 Seg. E. Greenwich.—Latitud 41°, 7'41", N.—Altitud 95 Metro	
HORAS de observación	BARÓMETRO a 0° TEMPERATURAS EN GRADOS CENTIGRADOS VIENTOS
de nivel del mar.	Normal MÁXIMA MINIMA Oscilac. Dirección Vel en 24 hs.
9 mañana	765'78 Milíms. 12'30 Sol Sombra 6'50 5'00 2'80 S.S.S. 183'70 kilóm.
3 tarde	764'84 Milíms. 15'00 18'50 16'50 6'50 5'00 2'80 O.S.O.
HORAS de observación	ESTADO del cielo Cantidad Clase PSICROM. humedad relativa. AGUA evada, en 24 horas LLOUVIA on 24 horas OBSERVACIONES particulares.
mañana	Despejado 0'1 Cirrus 54 2'80 Llovizna
tarde	Idem 0'0 37

Banco Aragonés de Seguros
 Sociedad Anónima
 Capital social: 2.500,000 Ptas.
 Domiciliada en ZARAGOZA

Este Banco se dedicará por ahora principalmente, a crear en favor de los asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, a cuyo fin tiene a disposición del público tarifas económicas con diversas clases de contratos.

Igualmente verifica seguros dotales desde 1000 a 5000 pesetas para niños y niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados.

Pidáanse tarifas y demás detalles al Sr. Director Gerente.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS
 ZARAGOZA

REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA:
D. JOSÉ MARIA RICOMÁ
 Oficinas: calle Real, número 15

Sr. Galo, que estaba convaleciente de una pulmonía, ha sido encontrado muerto en la cama, a consecuencia de un ataque cardíaco.

La noticia ha causado impresión en la ciudad.

Otro telegrama de Roma dice que el ministro de Hacienda sufrió ayer un ataque de apoplejía durante la sesión del Congreso. Su estado es grave.

Del Vaticano

París.—De Roma telegrafían también que la Congregación de Ritos del Vaticano ha aprobado que la Virgen de Guadalupe sea patrona de Extremadura, y que la Virgen de los Desamparados sea protectora de los niños.

Bolsin de Paris

Exterior español, 95'80.
Acciones Norte, 289'00.
Alicante, 442'00.
Renta francesa 3 por 100, 96'20.
Interior Español, 77'15.

ÚLTIMA HORA

Varias

Una persona que oculta su nombre ha enviado al ministro de Instrucción 2.000 pesetas para premiar un trabajo literario con motivo del natalicio del futuro príncipe.

El Sr. Besada resolverá mañana el expediente sobre creación de trenes rápidos diurnos desde Madrid, Barcelona, Valencia a Sevilla.

En Varsovia ha estallado una bomba dirigida contra el príncipe Argutinsti que resultó ileso.

MENCHETA.

Tip. F. Sugrañes, Conde de Rius, 9.

PIANOS

ARMONIUMS INSTRUMENTOS MÚSICA

JUAN AYNÉ

(CASA FUNDADA EN 1870)

Grandes reformas en el mismo local, Rambla S. Juan, 46, TARRAGONA

Pianos de alquiler, cambios, reparaciones.

INMENSO REPERTORIO de música para piano, banda y orquesta.

Rambla S. Juan, 46, Tarragona y Fernando VII, 53, Barcelona

CLINICA DENTAL

D. Fulgencio Agustí Aléu

Unión, 44, principal.—Tarragona

Curación pronta de las enfermedades de la boca y dientes. Extracciones Sin dolor. Orificaciones, empastes y toda clase Obturaciones. Construcción de dientes y dentaduras y aparatos de todas clases y empleo de todos los anestésicos conocidos.

PARCHES "COSMOS"

REUMA.—CATARROS.—NERVIOS

Los millones de parches vendidos en Norte-América y Francia durante el año 1905, son prueba evidente de su eficacia. La propaganda es innecesaria.—Los pacientes los recomiendan.

Se venden en todas las droguerías y farmacias acreditadas de España.

Depósito en Tarragona: Farmacia de D. M. Vallvé, Rambla de San Carlos (Hospital civil).

En venta á bajo precio

1.º Una pieza de tierra con su Maset, molino de viento, balsa y otras dependencias, sita extramuros de esta ciudad, en el camino de las Hermanitas.

2.º Media pluma de agua de la potable que abastece esta ciudad. Informará el Notario Sr. Gramunt, San Agustín, 17, entresuelo.

SE VENDEN DOS CASAS

Una situada en la calle de la Bassa, de la Pobl. de Montornés, que consta de planta baja con un corral a su espalda, dos pisos, desván y terrado; y otra situada en la calle de la Barceloneta del pueblo de Altafulla, compuesta de planta baja, entre-suelo, un piso y desván con un corral y pajar a ella anexas, cuyas galerías dan a Oriente.

Informarán en la Redacción de este diario

EN VENTA

Por un precio módico se vende una casa situada en punto muy céntrico y calle de mucho tránsito, con tres cuartos pluma de agua de propiedad.

Informará D. Mariano G. de Albiñana, Notario de esta ciudad, calle Escribanías Viejas, 5.

Tenedor de libros

con muchos años de práctica

de inmejorables referencias y Maestro de primera enseñanza en ejercicio; tiene horas disponibles. Razón: calle Nueva de San Fructuoso, núm. 11, 1.º, 2.º.



A los herniados (trencats)

Asegurar curaciones en pomposos anuncios como prueba ó garantía de la bondad de cualquier aparato, es socorrido recurso entre charlatanes que explotan la credulidad de los enfermos viviendo á expensas de ellos de pan amasado con el engaño y la superchería.

El saber y el mérito, solo con hechos se acredita honrada y cumplidamente. José Pujol, Cirujano especialista en la curación de las hernias (trencats) con veinte años de práctica entre la casa Clausolles de Barcelona y su establecimiento en Reus.

Gran surtido de bragueros lo más práctico y moderno para la curación ó contención de las hernias por crónicas y rebeldes que sean. Fajas hipogástricas para corregir la obesidad y abultamiento del vientre.

«LA CRUZ ROJA» Establecimiento de Ortopedia, Cirujía y Óptica, único en su clase en la provincia.

Monterols, 16.—Reus

Visitará en esta capital todos los viernes, de 9 á 12, en la calle Conde de Rius, 13, entresuelo, 1.º

GRANDES REBAJAS
GRAMOPHONE
MAQUINA PARLANTE LA MAS PERFECCIONADA
F. Rigau, relojero



Bajada de Misericordia, 14, Tarragona
Catálogos gratis á quien los pida

GRAN NOVEDAD
AGENDA DE BOLSILLO PARA 1907
PARA USO DE PARTICULARES
Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, ferias, vapores, etc.
PRECIO, 1,50 (encuadernada en tela con plancha dorada.)



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de febrero saldrá de Bilbao, el 30 de Santander, y el 21 de la Coruña el vapor **ALFONSO XIII** directamente para la Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 24 de febrero saldrá de Barcelona, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, el vapor **BUENOS AIRES** directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba, e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata con transbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de marzo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **MANUEL CALVO** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico Habana, puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores al 13 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayana etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Puerto-Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con transbordo en Habana. También admite carga para Maracaibo, Coro, Catapango, y Cumaná con transbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con transbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 2 de marzo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ALICANTE** directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por transbordo los vapores de costa oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 8 de marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **P. DE SATRUSTEGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Poo

El día 26 de marzo saldrá de Barcelona, el 20 de Cádiz el vapor **SAN FRANCISCO** para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor **M. L. VILLAVEVERDE** directamente para Tenger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles, y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril 1904, publicada en la «Gaceta» del 23 del mismo mes.
SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.
Para más informes dirigirse á su Representante en Tarragona, D. Emilio Borrás, plaza de Olózaga.

Servicio de ferrocarriles

Tarragona á Lérida

Tarragona	7'36	12'20	15'40	18'50
Vilaseca	7'50	12'37	15'58	19'04
Lleg.	8'11	12'58	16'19	19'25

Reus

Sal.	8'21	13'40	16'44	19'37
Selva	8'42	14'14	17'17	19'58
Alcover	8'57	14'43	17'46	20'14
Plana-Picamoi.	9'15	15'11	18'20	20'33
La Riba	9'21	15'23	18'31	20'41
Vilaverd	9'28	15'35	18'42	20'51
Lleg.	9'38	15'51	18'58	21'02

Montblanch

Sal.	9'43	19'06	21'07
Espla. Francolí	9'58	19'28	21'23
Vimbodí	10'09	19'48	21'35
Vinaixa	10'25	21'56	
Floresta	10'47	22'18	
Lérida	11'38	23'19	

Nota: El tren que sale de Tarragona á las 12'20 no pasa de Reus. En esta estación se organiza el que sale de la misma á las 13'40 y llega hasta Montblanch.

Lérida á Tarragona

Lérida	5'30	14'11
Floresta	6'48	15'11
Vinaixa	7'26	15'34
Vimbodí	7'55	16'10
Espl. Francolí	8'07	16'34
Lleg.	8'20	16'53

Montblanch

Sal.	8'30	11'18	16'21	17'16
Vilaverd	8'42	11'36	16'33	17'34
La Riba	8'50	11'54	16'41	17'47
Plana-Picamoi.	9'07	12'25	16'54	18'09
Alcover	9'21	12'57	17'05	18'32
Selva	9'36	13'19	17'16	18'52
Lleg.	9'50	13'39	17'28	19'12

Reus

Sal.	10'00	14'35	17'36	19'42
Vilaseca	10'16	14'56	17'53	20'06
Tarragona	10'32	15'15	18'09	20'29

Nota: Además de los trenes indicados, á las 8'12 sale uno de Reus, que pasa por Vilaseca á las 8'29 y llega á Tarragona á las 8'45.

TE PURGANTE ESPANOL

Laxante • Depurativo • Refrescante • Aperitivo
Su acción es tan segura que á las pocas horas se obtiene el resultado apetecido cómodo, puesto que no produce ningún mal estar, y de sabor tan agradable que hasta las señoras y criaturas más delicadas llegan á apetercerlo; y según dictamen de eminencias médicas es un poderoso desintoxicante del tubo intestinal, cura el estreñimiento habitual, siendo además uno de los mejores preservativos de muerres repentinas.
Apoplejia (feridura) Parálisis, Afecciones de corazón, Ataques cerebrales etc.
Véndese: Farmacia Casas, Rambla de San Juan, 55, esquina Conde de Rius.

ESTOMAGO Y NERVIOS

El TE MIRET facilita la digestión admirablemente, tomando una taza después de las comidas.
El TE MIRET calma los más agudos dolores.
El TE MIRET alivia los espasmos y desaparecen las irritaciones.
El TE MIRET reanima las fuerzas perdidas.
El TE MIRET evita los vómitos, náuseas, etc.
El TE MIRET es útilísimo para los que padecen almorranas.
El TE MIRET regulariza el sistema nervioso.
El TE MIRET cura los desvanecimientos, vahidos, dolores de cabeza, espasmos, insomnios etc.
Precio de la caja para 30 tazas, 1'50 pesetas
Véndese: Farmacia Casas, Rambla de San Juan, 55, esquina Conde de Rius.

El Crédito general Español

SOCIEDAD ANÓNIMA FUNDADA EN 1889 EN BARCELONA
con un capital social de 300.000 ptas.

Se dedica a la Venta á Plazos de Valores Nacionales y extranjeros Cotizables en Bolsa y Amortizables con premio

Unica Sociedad en su clase que ofrece seguridades y garantías, por lo cual lleva vendidos más de 8.000 títulos: más de 200 en esta provincia.

El empleo de una cantidad mensual á esta compra de títulos es la mejor Lotería en que podemos jugar y tender las redes á la fortuna los que, desechos de mejorar nuestra situación y poco afortunados en los juegos de azar, inútilmente gastamos nuestro dinero en loterías, pues no conseguimos más que desengaños y á lo sumo algunas pesetas como cebo para gastar mucho más.
Ningún jugador á esta especie de Lotería ó sea, ningún suscriptor á EL CRÉDITO GENERAL ESPAÑOL sale chasqueado; todos los números que se adquieren salen premiados un día ú otro y muchas veces antes de completar el pago de la suscripción y mientras ningún premio es menor del coste del título, sino mayor, hay en cambio premios hasta de 600.000 francos, y el dinero que en ello empleamos ni siquiera resulta capital muerto ó improductivo, pues todos los grupos de títulos devengan un interés anual hasta salir premiados.

Entre los muchísimos suscriptores que han sido favorecidos ya por la suerte con premios de más ó menos importancia, podemos citar á D. Francisco de Soto, Abogado, Redecilla del Campo, Burgos, 600.000 francos.

- D. Luis Trigoyen, Rubine, 25, Coruña, 100.000 francos (y tenía pagadas solo 60 pesetas).
 - D. Emilio Pombe, Huérfanas, 27, Santiago, 100.000 francos.
 - D. Antonia Font, San Francisco, 20, Coruña, 25.000 francos.
 - D. Tomás Giró, Café Paris, Reus, 1.250 francos.
 - D. Antonio Artés, Arrabal Santa Ana, Reus, 400 francos.
 - D. Agustín Ros, Confitería, Apodaca, Tarragona, una amortización, esto es, un premio el más inferior, resultando no obstante 55 pesetas de beneficio líquido, premiado como otros muchos antes de terminar la suscripción.
- No despreciemos, pues, la buena suerte que tal vez nos está reservada por este medio, ya que podemos tentar la fortuna tan ventajosamente sin exponernos á perder ni un céntimo y con seguridad de salir ganando poco ó mucho, y por lo mismo recomendamos á todo quien pueda hacerlo se suscriba á EL CRÉDITO GENERAL ESPAÑOL.

Facilitará detalles el Representante provincial D. León Ferreré Gener, Caballeros, 10, TARRAGONA.

EMULSION NADAL Mejor que Scott y similares. Unica con 80 por 100 aceite bacalao todo asimilable. Usando aceite solo, se tolera mal y pierde vias intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos, consunción, convalencias, clorosis, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulas, raquitismos, anemia. Certifican eminentes Doctores, Colegios Médicos y Farmacéuticos.

Medalla de Plata

JARABE HIPOFOSFITOS NADAL Tónico reconstituyente, estimulante. Hipofosfitos cal, estricnina, hierro, manganeso, quinina, sosa, cuasina, neurostina (tósforo orgánico) formiato pota.—Anemia cerebral, enfermedades medulares, astenia muscular, activa digestión, detiene caducidad orgánica.

Medalla de Plata

GLIMINA NADAL Antidiabético infalible de «Limas de mar». Pedir literatura.
TARRAGONA, MAYOR, 14.



ANTIGUA CASA EXCLUSIVA
GÉNEROS DE PUNTO
GONZALO COMELLA
10. Cardenal Casañas. 10
Riera del Pino
Barcelona
CERRADO LOS DIAS FESTIVOS

CRÓNICA DE LA ASAMBLEA DE LA BUENA PRENSA

Concluidos los dos hermosos é interesantes tomos de la «Crónica de la Asamblea Nacional de la Buena Prensa», de más de setecientas páginas cada uno, los señores socios pueden reclamar el ejemplar, que como tales les corresponde, á los señores Izquierdo y Compañía, Imprenta y Librería Católicas, Francos, 54, Sevilla. La petición habrá de acompañarse de sesenta y cinco céntimos de peseta en sellos de correo para el franqueo de cada ejemplar, debiendo añadir veinticinco céntimos el que desee que se le remita certificado.
Las peticiones se harán exclusivamente á los Sres. Izquierdo y Compañía, indicando con toda claridad el nombre y apellidos del Socio, así como la dirección para el envío del paquete.

LA CRUZ

DIARIO CATÓLICO
Defensor de los intereses morales y materiales del país
Independiente de todo partido
Religión, Ciencia, Literatura
Información telegráfica propia, con alcance hasta las últimas horas de la noche
CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES POBLACIONES
Suscripción: Tarragona, trimestre..... 4 pesetas
Resto de España, id..... 4'50
Se publica en Tarragona todos los días excepto los lunes

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Practica
Un tomo de 500 pag., 900 figuras y mapas en dos colores
PUEDE SER LEIDO POR TODO EL MUNDO
CONVIENE A TODO EL MUNDO
INTERESA A TODO EL MUNDO
ES AMENO é INSTRUCTIVO
600 PREMIOS
y bono de artículo gran novedad repartidos entre los compradores.
Participación gratis al billete de la Lotería de Navidad n.º 11.226

